

NAGYKÖRÖS ÉS VIDÉKE

Politikai, közgazdasági és társadalmi lap. A „Nagykőrösi Gazdasági Egyesület” hivatalos lapja.

<p>Szerkesztőség és kiadóhivatal: Nagykőrös, IV. ker., Deák-tér 31. Telefon szám: 78. Megjelenik hetenként háromszor: Kedden, csütörtökön és vasárnap reggel.</p>	<p>Főszerkesztő: M a g y a r K á z m é r. Felölős szerkesztő és laptulajdonos: D. Tóth Ferenc.</p>	<p>Előfizetési árak: HELYBEN: Egész évre 12 K, 1/2 évre 6 K, 1/4 évre 3 K VIDÉKEN: Egész évre 14 K, 1/2 évre 7 K, 1/4 évre 3-50 K. Egyes szám ára vasárnap 14. hétköznap 6 fillér Nyílttér szerinti 80 fillér.</p>
--	--	---

Liszt és gabona beszerzés.

1916. évi augusztus hó 15-től kezdve az 1917. évi új termésig terjedő időre.

A városi közéletbizottság a lakosság liszt szükségletét az 1916. évi augusztus 15-től kezdve reánk jövő évi időre akként akarja biztosítani, hogy az őt megillető lisztet minden egyes városi lakos zavartalanul megkaphassa, miért is a következőket rendelte el:

1. Minden városi lakos részére, aki nem termelő, vagy saját termése a szükségletét nem teljesen fedezi és aki így maga volna kénytelen a gabonát egész évre beszerezni, az egész évi gabona szükségletet ezek részére a közéletbizottság szerzi be a város tulajdonát képező Községi Takarékpénztár útján.
2. Felhívhatnak tehát mindazok, akik a saját részükre gabona vásárlási igazolványt irattak, de ezzel gabonát (tisztá buzát s rozsot) eddigelé venni nem tudtak, vagy bármi okból venni nem tudnak, hogy ezen vásárlási igazolványukat a *Községi Takarékpénztárhoz f. évi augusztus 15-ig vigyék be és ott adják át, hol is a személyzet reggel 8-tól 12 óráig, délután 3-tól 6 óráig azokat átveszi.* Akik a vásárlási igazolványt csak később tudják beszerezni, azok legkésőbb 1916. szeptember 15-ig headhatják, de érdekükben áll az igazolványokat minél sürgősebben beszoállatni, mivel addig lisztet nem kaphatnak.
3. A Községi Takarékpénztár az átadott vásárlási igazolványok alapján az illetők részére járó gabonát kamatmentesen és díj nélkül a saját pénzén megveszi és közös raktárban helyezi el.
4. Az ekként beszerzett gabonát a Takarékpénztár a saját költségén felőrölteti s liszt alakban bocsájtja azoknak a rendelkezésére, akik a gabona vásárlási igazolványt oda beszoállatatták.
5. A lisztért a törvény szerint megállapított maximális liszt árakat fizetik a fogyasztók és ezen felül joguk van a részükre járó gabonából nyerendő korpa kiadását is a hatóságilag megállapított áron követelni.
6. A hatósági liszt árakon felül a fogyasztók sem a gabona árának kamatát, se raktár, se őrlési, se kezelési díjat, egyszóval semmiféle költséget nem fizetnek.
7. A lisztet joguk lesz a fogyasztóknak legalább két hetenkénti időre előre átvenni, de egyszerre csak legfeljebb 2 hónapi liszt kiadását követelhetik, hogy minden fogyasztó ekként ellátható legyen.
8. A liszt mindenkor az e célra fenntartott külön bolt helyiségből lesz átvehető már 1916. augusztus 16-tól kezdődőleg és a fogyasztó csakis az csetenként átvett lisztfélékért tizet az igazoló jegyének felmutatása mellett, melyre a kiadott mennyiség reá lesz vezetve.

T Á R C A.

Ilonka elmegy.

— Elbeszélés. —

Irtá: Dán Emil.

Szerelmes mosolygással süt a tavaszi nap.

Ilonka kipillant szobája ablakán az udvar felé, arcára hirtelen kiül a gondtalan boldogság sugárzó mosolya és kezébe véve Jókai „Sárga rózsá”-ját, vidám lelekkel siet a szabadba.

Utközben megáll, felnyitja a könyvét: hol is hagyta abba? . . . Igen . . . megvan. Ott, a vege felé, ahol a szerelmében megszalasztott, deli csikósbojtár: Decsi Sándor elpanaszolja szíve végtelen keserűséget hűséges lovanak.

Ilonka odalát a verőfényvel telehíntett ámbitusra, hova kedveskedően nyújtja az öreg eperfa gyöngéd, zöldszinű lombkarjait, mintha megakarná azt a csodálatosan szép szöke fejecskét simogatni.

Olvasna tovább. De nem . . . moat nem lehet olvasni. Csak ül, csak nezt és pár pillanat múlva a tavaszi mántortól

szinte elkábultan érzi, mint remeg, mint cikázik körülötte a virágok illatának aradástól fűszeressé vált levegő minden kis paránya. Mintha megannyi emberzív lüktetne mindenikben.

— Gyönyörű a tavasz . . . öröm és boldogság ilyenkor az élet, — dobban meg az ő szíve is és olyan édes izgalom hullámzik benne a jókedvtől, hogy nem is gondol többé az olvasásra.

A tavasz látától csillogó éjsztét szemével szinte odatapad a virágba borult kert naszóllőzetére, azután elmerül tekintete a szerelmes szem gyanánt ránevető májusi égnolt végtelenségében, majd játszi szökkenéssel röppen ide-oda, a napsugár fenyében kacérokódó pajkos pillangókkal.

Valami csodás boldogságérzet ittassága kereng minden csepp vérében, amittől úgy érzi, hogy csakis az ő kedvéért született meg ez a pompázó tavasz. Feleje bólogat annak minden virágszála, ő hozzá sóhajtják a szirmok illatos lehetőséket, neki vallják meg titkaikat a bizalmasan a falombok és egyedül ő érte árasztja oly szerelmes-pazarul a nap élető sugarait az egész világra.

Ábrándos leányelke nem tud elpihenni. Száll-száll oly könnyedén csapongva, mintha a sóhajtásnál is lágyabb tavaszi fuvalom szárnyain letegő virágillat volna, vagy azoknak az édes-vidám daloknak finom rezdülése, melyek olykor ajkairól áradva visszhangossá teszik csöndes, fehér lányszobáját és a kert megilletődötten hallgató árnyas rejtekeit, ahol tularadó érzéseinek így kell kifejezést adni, mert különben talán megfájdulna szíve magától a legtisztább boldogságtól.

Mert Ilonka boldog! . . . Istenem! Ha még most sem: mikor lehetne az? Tizenkilenc évvel, amikor még nem is elvalójában, hanem csak álmodja életét! . . .

Minő a fiatal leányszív, melyben még nem született meg a szerelem? . . .

Mint a csillagderűs, kék tavaszi éjszaka, melynek hallgatása a legszentebb imádság . . .

A hajnal még nem ébred, a millió virág álomittasan csukja össze illatrejtő szirmát, madárdal nem zendül, nem suttog édesbus titkokat a szellő. A némaság felséges szimfóniája uralg mindenütt, mely az

Ara vasárnap: 14 fillér, hétköznap: 6 fillér.

Árpa és zab.

Felhívjuk azon lakostársainkat is, akik gazdasági szükségletük fedezése céljából árpa és zab bevásárlására igazolványt nyertek, de az árpát és zabot maguk beszerezni nem tudták, hogy vásárlási igazolványaikat ugyancsak a Községi Takarékpénztárnak adják át.

A Takarékpénztár a lehetőség szerint, esetleg az ország más vidékéről is befogja szerezni az árpát és zabot a saját pénzen és csupán a törvényszerű költségek és kiadások felszámítása mellett bocsájta a jogosultak rendelkezésére. Kelt Nagykörösön, 1916. augusztus 1-én.

A városi közéletmezesi bizottság.

Figyelmeztetés.

Felhívom a városi lakosság figyelmét a fenti fontos hirdetőmenyre azzal, hogy mivel a vásárlási igazolványok alapján a közönség legnagyobb része gabonát vásárolni nem tud, vagy azért, mert az eladóktól nem kap, vagy azért, mert egyszerre egész évi gabonáját megvenni nem képes, vagy elfoglaltsága az utánjárást nem engedi meg, így az élelmezés körül ismételve zavarok állhatnak be, miért is mindenkinek saját érdekében levőknek tartom, ha liszt és gabona szükségletének beszerzését a Községi Takarékpénztár utján eszközözi.

Nagykörös, 1916. évi augusztus 1.

A gabona vásárlási igazolványokat a Takarékpénztár 1916. augusztus 7-től kezdve veszi át és fogadja el.

Polgármester.

Gazdáinkhoz!

Az eddigi tapasztalat azt igazolta, hogy azon lakostársaink, akik vétel útján kénytelenek gabonaszükségletüket beszerezni, a vásárlási jogosítványuk dacára sem kapnak eladó gabonát, mert gazdáink munka- és időkiemelés okából a kicsinyben való eladásal nem foglalkozhatnak.

Más részről nem szabad megengednünk azt, hogy velünk együtt élő lakostársaink, akik a vétel útján való beszerzésre vannak utalva, gabona és liszt nélkül maradjanak.

A gazdakon tehát könnyíteni, fogyasztó lakostársainkon pedig segíteni kell!

Ezen kettős feladat elhatását a város tulajdonát képező Nagyköri Községi Takarékpénztárra bízunk rá, amely intézetünk, mint a fogyasztók közös megbízottja gazdáinktól az összes eladható gabonafeleslegüket megveszi és átveszi, a vételárát a gazdának azonnal kiiffeti, a megvett rozsot és búzát megőrölteti és lisztalakban bocsájta a megbízó fogyasztók rendelkezésére, az árpát és zabot pedig beraktároztatja és onnan a megbízóknak kicsinyben kimereti.

Felhívjuk tehát gazdáinkat és föl-
tétlenül elvárjuk tőlük, hogy hazafias és lakostársi kötelességük tudatában azon 6000 mázsa körüli buza és rozs szükségletet, ami e célra szükséges, a Községi Takarékpénztárnak, mint a fogyasztók megbízottjának adják el a következőképpen:

1. Az eladó gazda összes eladható gabonafeleslegét a mai naptól kezdve már beszállíthatja a Takarékpénztár, mint a fogyasztók megbízottja részére és azt akár a piactéren levő Molnár Ferenc-féle, akár a Nemcsik Gyula-féle gőzmalomok raktáraitban elhelyezheti és az ott kiadandó bemáshási igazolvány ellenében a gabona vételárát a Községi Takarékpénztárból nyomban készpénzben felveheti.

2. Aki gabonáját csak később tudja beszállítani, de gabonáját a Takarékpénztárnak előre eladja, az a vételár kétharmad részét ott azonnal megkapja, a hiányzó egyharmad rész vételárát pedig a gabona tényleges beszállításkor kapja meg.

3. Vételáru mindíg a hatóságilag megállapított legmagasabb árat fizeti a Takarékpénztár.

4. A beszállításhoz szükséges zsá-

kokat akár ifj. Molnár Ferenc ur, akár Nemcsik Gyula ur 6 napig ingyen ad kölcsön. A gabona oda szállítandó, ahol a zsákok kaptak.

5. Minden egyéb felvilágosítás a Községi Takarékpénztárnál kapható.

Kelt Nagykörös, 1916. aug. 3.

A városi közéletmezesi bizottság.

Figyelmeztetés!

A jelen felhívást gazdáink hazafias és lakostársi szíves figyelmébe ajánlom.
Polgármester.

A háboru az emberiség történelmében.

Tanulmány.

Írta: Dr. R. G.

Nem a jelen háborúról akarok elmékedni i. t. olvasóim, hanem általános-
ságból az emberrel. Az emberiség történelme a háboruban a keresztre feszített Jézusé, — a megfeszített kúriára a két lator között! A háboru a tömeg „feszít meg” ordítása, — midőn az eszmény, becsület, hit, gondolat, kultúra, jócselkedet mind keresztre kerül s a szenvedély, a vad gyűlölködés, az emberi állati és faji ösztönei lesz-

És ami örömnék született, lesz belőle kétségbeesítő gyász, hosszú éjszakának komor sötétsége?

Vivődölle sokáig eltépelődött ezeken.

... Áldás-e az emberi szív szereíme, vagy pedig büntetés? Boldogság-e, vagy pedig kárhozat? ... Miért gyötör meg sokszor halálosan s miért mutatja néha gyönyörűségek hazájának ezt a szürke földet? ...

A kertajtó csöndesen kinyitik és belép rajta egy sugartermetű, szép fiatal-
ember. Sándor az, Ilonka jóvendőbelije. Mosolyogva jön, ánde a leány nem veszi észre érkezését, pedig már a fiu ott van közel hozzá és ugyancsak nézi az egész világról meglepedkezést.

Eltelik néhány perc, amíg Ilonka megpillantja Sándort. Erre feleje lep, mialatt arcán az öröm pirja mellett ott van a meglepetésnek némi zavara is.

Sándor tekintete hosszan és kissé fűrkészőleg mélyed Ilonka szemébe.

— De megnéz fiacskám! Szólt a leány hangos és enyélő szóval, hogy tréfiával palástolja meglepettségét.

(Folytatása következik.)

egész jóvendőt magába zárja és abból semmit el nem arul, mégis mindent sejtet.

Ám ez nem tart így sokáig. Mert abba a szent némaságba, az imádságos csöndességbe mihamar belezendül a fölpirosló hajnal ezernyi madárdala, a titkolózó bimbó kitarja szirmait és illatos mosollyal várja az ő szerelmesét: a napsugarat ... a fehérálmu leányszív szentélyébe is belopódzik egy hivataln-váralan, ismeretlen-ismerős vendég, akinek megjelenése után elfognak tűnni azok a tündérien boldog és fehér álmok örökre ... örökre ...

Nyílnak az akácok. Fehéren, szüzi mosollyal, csodáilatukat lehelve a légtbe.

Az akácok búbajos illata édeesebb minden más virág illatánál. Ábrándokat keltő, mint a legelső szerelmi vallomás. Mámortóbb, mint lehetett hajdan az istenek nek-táritala. Az akáciák fehér nászruhájának lehelete: az illatú és imádsággá vált első szerelm.

Ahaltó hangon dőnögnek a melnikék e parányi függő kertek körül, szünet nélkül zsongják halk imához hasonló szerelmi vallomásuk áhitatos himnuszát a fűrtös virágok picit templomában.

Talán fohászt mondanak hálás szívvel, hogy beléphetnek azok szentélyébe s szivhatják a mézédés gyönyörűségeit, ami oly dús kárpótás rövid életükért.

Ilonka méla gondolatokkal eltelve sétaltat a virágbaborult akácok árnya alatt. Olykor a kapuajtóra esik tekintete, mintha várna valakit, de aztán ismét magába mélyed és szinte elfeledkezik az egész világról.

— Olyan szép a tavasz, — mondogatja magában. Talán ez a legszebb gondolata lstennek. Ezer gyönyörű ígérettel, ezer jóval biztat. Magába foglalja földi életünknek minden vagyodását, ártatlan örömet, ifjuságunk reményeinek összes tündéralmát.

De mennyit vált valóra? És meddig tart vajjon? ... Folytatása mi lesz? ... S mi lesz a sorsa annak a kikeletnek, ami most ébredt életre szívében, mint tündöklő hajnal a felhőtlen égbolton?

Nem tudom ... Nem tudom ... Ugy örülök neki ... ugy remegve érte ...

Megérem-e csöndes, vihartalan nyarat, lesz-e majd őszének nyugalmas alkonya? ... Avagy rázudul hirtelen valami elipró nagy vihar s meg fogja semmisíteni idő előtt? ...

nek urrá az ember parancsolat hivatásával szemben. Az emberiség háboruja nem egyéb, mint a fajok harca, a hol az erősebb a gyengébb fajok erőszakos letörésével iparkodik hatalmi és gazdasági érdekeinek érvényét szerezni.

Az ember megjelenése a földön, Kain és Abel története, már is gyilkossággal kezdődik, — az irigység és gyűlölködés megöli a már magasabb eszményert lelkesülő Abelt. Itt még fenevadak módjára harcol a két lelkű férfi, de már az utánuk következő nemzedék kőbaltakkal fegyverkezett fel, hogy egy-egy vadban dusabb területet magának biztosítson. Hercules és Theseus az őket és bennük az embert annyira jellemző oroszlán bőrből és buzogánnyal vivják véres tusáikat és Hellasz, a művelt Hellasz mythológiájában mint félistenek szerepelnek e nemzeti hősök, kik nem a tudás, nem a műveltség bajnokai, nem az emberiség nemesebb gondolatainak letéteményesei, — hanem a vad, nem fékezhető nyers erőnek exponensei. S övék a babér koszoru, — övék a mennyeknek megnyílt kapuja, — övék az Olympus. Hannibal már az ellenséges gályákra agyag tömböket vet s az e feletti kacaj jégge fagyott a rómaiak arcán, midőn minden ilyen szét hullott agyag tömbökből, — a mérges viperák ezrei bujtak elő. A természet háztartásának örök törvénye, hogy az ugyanazon egy fajhoz tartozó állatok egymást nem irtják és nem pusztítják, míg az ember ennek ellenkezőjét teszi, mert a legnagyobb rafinériával, tudásának teljes megfeszítésével azon dolgozik, hogy minél tökéletesebb eszközök birtokába juthasson, hogy telebarátainak pusztításában rekordot teremtsen. Egy pillantás a természet örök rendjére meggyőző bennünket arról, hogy míg az állatvilágban az elhullás a természet örök törvényei szerint természetes folyamatok közt megy végbe, — addig a teremti koronája az ember, — hátseregbe csoportosul és gyilkos csatákban pusztítja egymást és pedig épen azok, a kikre a fajkiválasztás megintáhatatlan törvénye szerint a faj fenntartás kötelessége haramlik.

Az emberiség gondolkozására igen jellemző, hogy a háború legtisztább mesteriség, hogy hosi cimhez jutnak azok, akik mentől több embertársukat pusztítottak el vagy tettek nyomorultakka, — ünneplik a hősokeket, rakétként sütogetnek el a tiszteletükre, de az özvegyek, árva jaiat senki nem halja, senki nem érzi — pedig embertársaink ők is. Borzalom elgondolni, hogy a művelt, tanult ember, ki a béke idejében emberbaráti egyesületeket teremt, az árva porontyokat állami törvényekkel védi és gondozza, kinek egész működésének kicacsosodása az összesség javának előmozdítása. . . . — egy háboruban minden eszmét, minden gondolatot, minden emberi érzést felejt és csak egy az érzése, egy a gondolata . . . minden vágyát, minden alkotását romba dönteni és oltárt emelni a gyásznak, a fájdalomnak, a szenvedésnek és a pusztulásnak. És ezt nevezzük mi kultúrának?! Alkoiunk, hogy pusztítsunk, — és a hányzor felhangzik a büvös szó, hogy excelsior! . . . mindig reáeszmélünk, hogy Sisyphus munkájára vállalkoztunk.

Csodálatos teremtménye Istennek az ember, — megparancsolt hivatása van, de nem tud az anyagiasságtól és az ebből eredett gyűlölködéstől szabadulni és minden

eszmét, nagy és nemes gondolatot vérozonbe fullaszt bele és ez az emberiség története.

A kultúra ugyanis uralkodó lelket és főlényes szellemet jelent és erős harmonikus egyéniségeket nevel, — mialatt a tul-tengő anyagiasság . . . hatalmi vágy és gyengeség, melyből psyche, intelligencia, szellem és egyéniség szétoszlik s az ösztönös Elem kerül uralomra. Végzetes, delejes csillagzat ez, mely a nyomában járó jóléttel elbűvöli az embert, de utána nem következhetik más, mint mételey, elkorcsosulás, no meg — alighanem a rossz lelkiismeret elcsitítására — harc a társadalomban újabb eszmékért, újabb megváltó gondolatokért . . . s ezek levezetésére a háború. Végzetesnek mondom az anyagi és hatalmi érdekek csillagzatát, mert a történelem bizonyítja, hogy nemzetek, melyekben az anyagiasság vezet, hol az ember tulajdonképpeni célját és rendeltetését fel nem fogják, — azok a nemzetek a pusztulás útján járnak. Róma lehanyatlott, mikor Mithrosnak épített oltárokat; Görög ország geniusa elvirágzott, mikor a gyarmati háborúban csak az arany megszerzésére törekedett, — nos és a modern kor ugyanazon uton jár, — az emberiség ma is anyagi, tehát hatalmi érdekekért, mert hiszen a hatalom első föltétele az anyagi birtoklás, — százi sikra és milliókat szólt fegyverbe és a halottak hekatombáin áldoz nem az Istennek, hanem az aranyborjunak.

Micsoda öröm és lelkesedés fogta el az emberiséget, mikor a freiburgi szerzetes feltalálta a puskaport, az emberi találékony-ság legnagyobb diadalmanak hirdették ezt, hiszen meg ma is szálló ige, „no ez nem találta fel a puskaport”. A szegény szerzetes pedig, mikor látta, hogy a puskaporban és annak robbanó erejében az emberiség az öldökléshez, a hatalom megszerzéséhez szükséges eszközt ismerte fel és gyilkos hatásában lelte minden örömét, — elátkozta találmányát és nevét . . . cibajdosott. A következő nemzedék már a puskapor jegyében indult hódító útjára, a háborúba. (Folyt. köv.)

Köссön mindenki Hadibiztosítást.

A NAGYKORÓSI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KÖZLEMENYEI.

A gazdák biztosító szövetkezetének képviseletében biztosítási ügykörünkbe bevettük a „Hozománybiztosítás, továbbá önállósítási és járadék biztosítás, valamint az orvosi vizsgálat nélküli halálesetre szóló tőke biztosítást; minden érdeklődőnek készséggel ad felvilágosítást az egyesület titkári hivatala.

H I R E K.

A halottak megrablója. Gombosfa tolvaj a temetőben.

Párját ritkító elvetemültséggel rabolta meg a halottak síri nyugalmát, a kegyeletet emlékezet szerető kézzel felállított jeleit egy kiszáradt testü-lelkü, kapzsiságá-

ban rut bűnre vetemedett, vén asszony, aki a református temető erdős részéből sorjában hordogatta el az örök álomban szendergők emlék oszlopait, a gombosfákat, míg aljas tolvajlásain rajta nem vesztett. Csütörtökre virradó hajnalon érte utól a gondviselés bosszuló keze. Aug. 3-án, reggeli fél három óra tájban a Kalmár-féle piactéri üzlet sarkán járkáló éjjeli őr egy öreg asszonyt látott közelegni, aki nagygyűlölködéssel toltá rissz-rossz, lóballódzó ládás taligáját, melyen különös alaku, hosszú zsák feküdt, szemmeláthatólag súlyos fadarabokkal megrakva. Amint közelebb ért a különös hajnali vándor, meglepetéssel állapította meg az őt, hogy a zsákban 3 — darabokra fűrészelt — gombosfa, temetői fejtő, réjtőzik. Az elősiető rendőrökkel azonnal lefűlelték s lakására kísérték a véncsoroszllyát, akiről kiderült, hogy özv. Turcsány Jánosné Nagy Terézia, 78 esztendő, megrögzött bűnöző nővel azonos, akit már három évvel ezelőt hat havi börtönre ítelt a törvény-szék sirrablás miatt; akkor a sirhalmok virágdíszitdezsmálta meg. Az I. kerületben a csendőrlaktanyán tul, özv. Makai Lajosnál lakott a vén boszorkány, házigazdájára mosott, főzött s annak udvarában talált a kutató rendőrség egy jó kocsira való gombosfát! Amiből nyilvánvaló, hogy a tűzifának e háborzongató módon, pokolian leteményes beszerzője huzamos idő óta üzte kísérteties tolvajlásait: a sírok éjszakai megrablását. A példás büntetés méltó súlylyal esik majd a vén bűnös fejére; a közönség körében pedig hangok emelkednek, hogy a kegyelet és áldó emlékezet értékes műveiben, sőt műalkotásokban gazdag, református temetőnk rendszeres őrzete szorgalmaztassék, a már több ízben ismétlődő, durva, kegyetlen merényletek megakadályozása végett.

— Dr. Gaál László és Olasz Imre főgimnáziumi tanárok, akik helybeli ref. főgimnáziumunk részéről a vall. és közokt. miniszterium által rendezett középiskolai testnevelési tanfolyam hallgatói és gyakorlói voltak, tornatanulmányaikat befejezték július hó folyamán és annak sikeres elvégzéséről hivatalos bizonyítványt nyertek.

— Előléptetés. A m. kir. pénzügyminiszter új. Philipp Lajos kiskunhalasi m. kir. adóhivatali tisztet, Philipp Lajos adótárnokunk fiát, s főgimnáziumunk volt törekvő növendéket, jelenlegi minőségében, állomáshelyen való meghagyás mellett a X. fizetési osztályba nevezte ki. Gratulálunk!

— A hazáért elesett hősök iránti kegyeletnek áldozott a reform. népiszkolaszék, midőn pénteki gyűlésén jegyzőkönyvileg megörökítését határozta el V. Faragó Antal emlékének és érdemeinek, aki az olasz fronton meg 1915. nov.-ben egy véres ütközet alkalmával elült s a hivatalos vizsgálat eddigi adatai szerint elesett. Elhatározta a népiszkolaszék, hogy a derek útju, kötelességtudó, szorgalmas tanító, hős katona édes anyjához, családjához részvét-iratot intéz s egyben felkérte az elnökséget, Bakó József orsz. képviselőnk, hogy az illetékes katonai hatóságnál tegyen további lépéseket az azóta magáról, semmi életjelt nem adott, jeles tanító sorsának felderítése végett.

— Kiltüntetett orvos. A király dr. Práger Márton 86-ik gyalogezredbeli segédorvosi, a „Kiskunhalas Helyi Értesítője” című lap szerkesztőjének fiát, az ellenség-

gel szemben tanusított kitűnő és öntelendő szolgálatai elismerésül az arany érdemkereszttel a víztészéi érem szalagján tüntette ki.

— **Személyi hír.** Takáts Mihály apátplébános, egészségének helyreállítása s pihenés céljából két hétre Félix-fürdőre utazott.

— **Ifjú életének ígéretes tavaszán** szállt a sirba Kulcsár János joghallgató, főgimnáziumunknak volt jeles szorgalmu, kiváló tehetségű, szerény, előzékeny lelkületű növendéke, aki Gádoroson, júl. 26-án öt hónapi súlyos szenvedés után övéi szerető körében elhunyt. A fiatal élet virágjában elköltözött, derék ifju egyszerű földműves emberek gyermeke volt, s egész tanulói pályáján ritka szorgalommal, példás igyekezettel, munkásságával önönmagát fenntartva készült jövő hivatására, amit a tudomány szolgáltatában magasba törő lelke életről kijelölt számára; mint házi tanító Rónai Béla vendéglős családjában lett szerető otthonra s rokonszenves egyéniségével az iskola falain kívül is méltányló elismerést szerzett magának. A derék, jó tanuló, lelkes ifjut megillető, bánatos emlékezet lebeg korán letört reményeinek gyászos sírhalmára felett!...

— **Főgimnáziumunk és polgári leányiskolánk** mult iskolai évi értesítői a napokban elhagyták a nyomdát; közelébb ismertetni fogjuk oktatásügyünk e két fontos szervek mult évi működését.

— **A népoktatásügy biztosítása végett a ref. iskolaszék** felkerte az elnökséget, hogy amennyiben a vall. és közokt. minisztérium megfontolás tárgyává teszi a hadi szolgálatot teljesítő tanítók közül azoknak a felmentését, akikre a népnevelés és oktatás jövő évi teljessé tétele szempontjából szükség van, jelentse be és kérje egyházi főhatóságunknál hazabocsátását Hartyányi Mihály, Hegedűs Gerzson, Pesty Gyula és D. Tóth Ambrus tanítóinknak, kik még ez idő szerint a hadvonalban vannak.

— **Tanítói helyettesítések.** A reform. népoktatásügyi Erzsébet leányiskola egyik tanítói állásának betöltésére vonatkozólag azt a javaslatot terjesztette az egyháztanács elé, hogy az egy esztendőre helyettes tanítónóvel töltessék be, míg az ott alkalmazásban volt V. Faragó Antal élet-sorsa teljesen fel nem derítettik; egyszermind két ideiglenes, helyettes tanerő alkalmazását kérte az alsóbb osztályok eredményesebb vezetése szempontjából havonként szülő megbízatással és fizetéssel, mindaddig míg vagy a háború befejezésével, vagy a mentés útján visszatérő rendes tanítóink haza nem jöhetnek.

— **A termelőket és gazdákat** felhívta a városi hatóság, hogy a miniszteri rendelet értelmében is gabona terményeiket első sorban a helybeli fogyasztó közönségnek adják el, s a fennmaradó felesleget szolgáltatásuk be a Haditerménynek. Mert a Haditerménytől sem kapnak nagyobb árat, de másrészt polgári kötelesség, hogy a helybeli fogyasztókat, így a város érdekét szem előtt tartásuk.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazok, kik felejtethetetlen jóédesanyám, özv. Papp Károlyné temetésén megjelentek és részvétükkel mély fájdalomukat enyhíteni kívánták, ezton fogadják hálás köszönetünket.

Papp Hároly és családja.

— **A Községi tanítótestület** fűtési és tisztogatási átalányának felemeléséért kérvényt nyújtott be a képviselőtestülethez. A közgyűlés kimondotta, hogy miután már egy ízben intézkedett e tárgyban, újabb határozatot csak abban az esetben hozhat jövőben, ha a községi iskolaszék javaslatával ellátott kérvényt nyújtanak be.

— **A venerikus kórháznak** az árvaházba leendő elhelyezését javasolta a tanács a városi képviselőtestületnek. Tekintettel azonban arra, hogy az árvaházat rendeltetési céljától elvonni nem lehet, különben is annak épülete iskolák szomszédságában van, így a közgyűlés nem fogadta el a javaslatot, hanem a tanácsot bizta meg, miszerint bérlet utján gondoskodjék megfelelő helyről.

— **A gyümölcsaragok hiányában, magas volta országos csapás** gyanant nehezedik a háborus drágaságtól annyig is végkép kimerült fogyasztó közönségre. A gyümölcstermés nyomorúságos és silány volta, a külföld lázas kereslete, a termelők és közvetítők kapzsi élmessége olyan magasra szökentette fel a nyári táplálkozás e nélkülözhetetlen tényezőjét, hogy ma a gyümölcs fogyasztás igazi lenyitzés számba megy. A hatóság iza ellenőrzése még súlyosabbá teszi a helyzetet, amnek szemléltetésére csak egy beszédes példát hozunk fel helybeli piacunkról. Tudvalevő, hogy a szilva árat rendszerinteg állapították, „maximáltak” meg; a város szilváért 12, a kék szilváért 20 koronában métermaszánként. Ennek dacára az eladók a mi piacunkon 40—70 f.-ért árulják a város, 80—100 f.-ért a kék szilvát s a kereskedők zavartalanul vásárolják is a megszabottnál négy-öszörösen drágább árut. Kíváncsiak vagyunk, hogy ha már nálunk boldog nemtörődomséggel sikklik el a hatóság a törvényesen megállapított árak felett; az eladási helyeken is hasonló közönséget nézke el a közönség kiuzsorázását? Ugy látszik, hogy ebben is közigazgatásunk országos bajai tükröződnek; vannak okos rendeleteink, csak az nincs, aki végrehajtsa, ellenőrizze, a vetkéseket megbüntesse, Érdemes volna a szilva árak dolgát az illetékes kormányközvegenél megszéllőztetni egy kicsit! Lassuk meg, hogy valóban papíron kell-e maradni minden jóra való szándéknak ebben a papirus drága világban.

— **Pórlujárt kácsa „vadászok.”** Ezek a vadászok tudni illik nem az erdők, mezők, nádas ligetek kecses szárnyasát: a fűrgé és élénk szemű vadkacsát, hanem a háztartás legbutább, leglustább, de igen hasznos és izletes repülőjét: a rucát akarták volna „birtokukba venni” özv. Katona Bálintné IV. ker. 106. sz. házánál, ahová f. hó 2-án este 11 órakor elegánsan belibbentek P. L. legény és I. J. egy szomszéd uriház alkalmazottja. Nem a nyári éjszaka balszamos lehetől felajzott, kedves talákozóra, hanem egy kis haszon szerzésre, amit a fenteevezett s ma — óh fájdalom! — szinte megfizethetetlenül értékes tipegők és hápogók elemeléséből méltán remélhetek. De a háziak éberebbek voltak, mint a jeles pár lelkiismerete; a háziasszony, Katonáné, a nála lakó Papp Terézszel és annak anyjával együtt az udvarra siettek, lármát ütöttek, mire a legény a kerítés tetején át, a leányka meg a kisajtón kisurranva, észreveetlenül és „személyazonosságuk igazolása nélkül” óhajtottak volna távozni, de

a járó-kelők segítségével kézre kerültek és megfelelő bírálatban fognak részeseülni vadászkirándulásukért.

— **A vas-huszfilléresek.** A m. kir. pénzügyminiszter július 31-én kelt rendelete értelmében a vas huszfilléresek kiadása augusztus 3-án vette kezdetét a nikkell huszfilléresek egyidejű bevonásának megkezdésével, még pedig olyformán, hogy ez osztrák-magyar bank ugyanannyi értékű vas huszfillérest szolgáltat ki, mint amennyi nikkell beszoigáltatnak. A nikkelpénzek 1917. január 15-ig törvényes forgalmon kívül helyzetnek, ennél fogva a magánforgalomban még csak bezárólag 1916. december 31-ig fogadandók el névértékben. Huszfilléres nikkelpénzek az állami pénztárak és hivatalok által többé nem adhatók ki, ellenben az állami pénztárak és hivatalok kötelesek azokat bezárólag 1917. április 30-ig mindennemű fizetéseknel és beváltás vegett névértékben elfogadni.

— **Augusztus elején megszólaltak** a félesztendő ota pihenő vadásztögyverek s e szép és hasznos, férfiasan edző szórakozás hívei örömmel ragadtak meg az alkalmat e legérgebb s leggagzabb sport ujra kezdeséhez. Aug. 15-ig szárnyas vadra, fogolyra, fűrgé, kacsára stb. szól a vadászati engedély. Általában megvannak elégedve vadászaink a repülők számaral s minőségével; bar a fogoly első kötését nálunk a tavaszi aradások eszrevehetően megritkították.

ANYAKÖNYVI ÉRTESETÉS

a m. kir. anyakönyvi hivataltól.

1916. július 22-től augusztus 4-ig.

Születtek:

Cs. Kiss Mariának Erzsébet leánya ref. Fodor József és Fokti Eszternek Erzsébet leánya rk. Kaszap István és Racz Mariának Maria leánya ref. Kovács Balázs és Dabizs Szűcs Borbálának Maria leánya raf. Várkonyi Ferenc és Nagy Erzsébetnek Jozsef fia ref. Soós Albert és Patomay Rozáliának István fia ref. Bárony József és Reszeli Juditnak Judit leánya ref. Károly István és Hasur Terenziának Jozsef fia rk. Kopardi Juliánnak Erzsébet leánya rk. Tancacs László és Somogyi Etelkának Dienes fia rk. Hegedűs Sándor és Sasi Mariának Diénes fia ref. Hegedűs László és Krencz Rozáliának László fia ref. Takács Lajos és Balla Erzsébetnek Gizella Ilona leánya rk. Dávid Juliánnak Imre fia rk. Hódi Ferenc és Szűcs Piroskának Ferenc fia ref.

Elhaltak:

Petük Eszter 4 hónapos rk. Biczó Erzsébet 4 éves ref. Darászi József 52 éves ref. özv. K. Kiss Jozsefné Gábor Erzsébet 96 éves ref. Hupka Imre 14 éves ref. Havvani Sándor 52 éves ref. Molnár Terézia 2 hónapos rk. Tonkó Sándor 19 éves ref. Simon Juliánna 8 éves ref. özv. Bene Józsefné Nagy Maria 77 éves ref. Molnár Antal 2 éves ref. Csáko Sándor 20 éves ref. Kósa László 10 hónapos ref. Hegedűs Dienes 2 napos ref. özv. Hajdu Istvánné Szabó Juliánna 76 éves ref. Farkas Pál 2 hónapos ref. Varga Sándorné Pantó Lidia 27 éves ref. Kankó István 64 éves rk. V. Szabó Sándor 80 éves ref. özv. Papp Károlyné Varga Juliánna 75 éves ref. Varga Eszter 5 éves ref. Erdei Dániel 65 éves ref. Hegedűs Pálné Katona Erzsébet 75 éves ref.

Házasságok kötöttek:

Kéri Pál és Dér Eszter ref.

Tarkaságok.

Párlis éleclapokból. Kávéházi beszélgetés.

— A háboru, kedves barátom, olyan, mint a mozi.

— Hogyan?

— A legjobb helyek — hátul vannak.

Per tu.

X. hadnagy új tisztiszolgát kapott.

— József, — szólt hozzá — vedd tudomásul, hogy én a tisztiszolgálással csak per tu beszélek.

— Nagyon okosan teszed kedves hadnagynom.

Közgazdaság.

Szőlők állása

A szőlészeti és borászati kerületi felügyelő jelentései július közepéről.

Budapesti kerület: A peronoszpóra terjedése megakadt, a remélhető termés gyenge közepesnek mutatkozik, sőt helyenkint rossznak mondható. A bor ára hektonként 135—160 K.

Kecskeméti kerület: Kedvező időjárás mellett a megmaradt termés szépen fejlődik. Utolsó permetezés megkezdődött, köztüzés folyamatban van. A firtperonoszpóra utóhatásaként még mindig sok bogzó, illetve fűrt összezsugorodik s emiatt a terméskülönbség napról-napra romlanak. A bor ára hektóliterenként 140—160 K.

Egri kerület: Sok eső és köd következtében a peronoszpóra a szőlőket szokatlan nagy mértékben lepte el, úgy hogy ennek következtében Jásznagykunszolgok vármegyében gyenge, sőt sok helyen rossz termés várható. Heves vármegyében is jelentősen csökkentek a terméskülönbségek. A bor ára hektóliterenként 140—160 K.

Bécsi sertésvásári jelentés.

Eredeti tudósítás Schleiffelder és Társai cégtől (Bécs, St. Marx.)

1916. évi aug. 1-éről.

A mai vasárnapra összesen 179 darab sertés volt bejelentve, beérkezett azonban 100 süldő és 46 zsírsertés és pedig:

Magyarországból 146 darab
Galiciából —

Ösztr. tartományokból —

Összesen: 146 darab.

Az üzlet irányzata: igen élénk volt.

Kiváló prima magyar sertés 742 fill.
Elsőrendű sertés 742 .
Másodrendű sertés 742 .
Szerémségi sertés 742 .

Süldő különként elősúlyban minden levonás nélkül 512 .
Páronként 45 kiló és 4 százalékos levonással.

A f. hó 15-ikére eső Nagyboldogasszony ünnep következtében, a sertésvásár keddi helyett szerdán, azaz e hó 16-án lesz megtartva, azontul ismét mindig kedden.

Soványsertés árjegyzés.

Eredeti tudósítás Url Rezső sertésbizománostól, Budapest, Népszínház-utca 22. sz. 1916. aug. 1.

Sertésveszén átment sertések:
60—100 kilogramm 600—600 fill.
100—120 . 600—600 .
120—160 . 600—600 .
160—200 . 600—600 .

Sertésveszén át nem ment sertések:
60—100 kilogramm 580—580 fill.
100—120 . 580—580 .
120—160 . 580—580 .
160—200 . 580—580 .
Árak elősúlyban kilogrammonként 4 százalékos árengedmény. Irányzat: változatlan.

11300—ki, 1916. szám.

Hirdetmény.

A hadsereg kötelékében a harctéren szolgálatot teljesítő egyének szabadságolása és felmentése tárgyában kiadott 13836—eln. 4. a.-1916. számú honvédelmi miniszteri rendeletet közhírré teszem.

1. Harcoló csapatoknál beosztott legénység szabadságolása:

Arcvonalbeli szolgálatra alkalmas, fegyveres szolgálatot teljesítő legénység rövid szabadságolása külön indokolás nélkül, (az arcvonalban 6 havi egyfolytában teljesített szolgálat után 14 napig terjedő időre) az ottani előjáró csapatparancsnoknak, rendkívüli méltánylást érdemlő esetben pedig a hadseregpáncsnoknak hatáskörébe tartozik. Az ilyen szabadság az érdekeltek által személyesen, közvetlenül ott kérelmezendő.

Ha a szolgálati viszonyok megengedik, szabadságot részukre ott engedélyeznek.

A harcban álló hadsereg körletében szolgálatot teljesítő, fegyveres szolgálatra alkalmas legénység részere mezőgazdasági okokból szabadság nem kérelmezhető.

2. Olyan fegyveres szolgálatra alkalmas egyének szabadságolása, kik a harctéren teljesítenek személyes szolgálatot.

Személyes szolgálatot teljesítő arcvonalbeli szolgálatra alkalmatlan egyének a harcban álló hadsereg körletéből mezőgazdasági célból legfeljebb 30 napig terjedő szabadságot (az utazási időt beleszámítva) nyerhetnek ugyancsak az ottani előjáró parancsnokságaiktól, személyesen előadott, szóbeli kérelmükre. Rendkívüli, különös méltánylást érdemlő esetekben (családi viszonyok, haláleset s hasonló, házasztat nem tűrő körülmények) rövid szabadságot, ha a szolgálati viszonyok megengedik, ugyancsak a közvetlen előjáró parancsnokságaiknál szóbelileg keli kérniük.

3. Rövid szabadságon otthon tartzkodó egyének bevonulási kötelezettsége.

A hadszíntérről szabadságra bocsátott egyének szabadságuk letelte után az illetékes csapattestükhöz (osztaljukhoz, intézet-hez s ib.) **feltétlenül** bevonulni tartoznak még abban az esetben is, ha felmentésükre egyébként jogcím fennforogna. Ha ilyen egyének felmentése pótlás kiállításával mellett már kérelmezett volt, vagy kérelmezni fog, dacára ennek bevonulni kötelesek és kicserelésük, illetve felmentésüket szolgálati helyükön tartoznak bevárni.

Felreértések elkerülése végett közlöm, hogy az 1. pont alatt emített, vagyis olyan egyének, akik harcoló csapatoktól kaptak szabadságot — hacsak az engedélyük más-kép nem szól — minden esetben a csapat-testük póttestéhez tartoznak szabadságuk letelte után bevonulni.

4. Olyan fegyveres szolgálatra alkalmatlan egyének szabadságolása, felmentése, kik a mögöttes országárszben teljesítenek személyes szolgálatot.

A mögöttes országban szolgálatot teljesítő, személyes szolgálatra kötelezett egyének mezőgazdasági célból, legfeljebb 5 héti terjedő szabadságot nyerhetnek közvetlenül parancsnokságaiknál előterjesztett kérelmükre, ha a szolgálati viszonyok megengedik.

5. Szabadság, vagy felmentés iránt közvetlenül kérelem benyújtása.

A hadszíntéren levő parancsnokságokhoz közvetlenül kérelmeket benyújtani, hogy az illeték szabadságaitatassanak, vagy felmentessenek, nem szabad.

Nagykörös, 1916. aug. 3.

Póka,
polgármester.

Hirdetmény.

A fogyasztási adóhivatal értesíti a szálló tulajdonosokat, hogy saját termései boraikra a szokásos kedvezmény iratás megkezdődött s tart szeptember 15-ig. Ezen idő után kedvezmény nem adható.

Nagykörös, 1916. évi aug. hó 3.

Kovács,
ügyvezető.

Menetrend

1916 február hó 13-tól.

Szv. 720	Gyv. 732	Szv. 708	Szv. 714	Szv. 710	Szv. 712	Szv. 711	Szv. 709	Szv. 715	Gyv. 707	Szv. 717	
I-III.	I-II.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-III.	I-II.	I-III.	
10 ²⁵	8 ²⁵	12 ¹⁵	8 ²⁵	8 ³⁰	≡ ind Budapest érk. Δ			7 ³⁰	10 ⁴⁵	6 ³⁸	11 ¹⁰
3 ¹²	9 ³¹	2 ⁵⁰	10 ¹⁵		" Czegléd "		5 ⁰⁴	7 ⁴⁵	5 ²⁰	8 ³⁷	
3 ⁴¹	9 ⁵⁰	3 ¹⁹	10 ²⁸	11 ⁰⁵	érek. Nkörös ind.	4 ¹⁷	4 ⁴¹	7 ³⁰	4 ⁵⁹	8 ¹²	
3 ⁴⁵	9 ⁵¹	3 ²³	10 ⁴⁰		ind. érek.	4 ²⁸	7 ¹⁸	4 ⁵⁸	8 ¹¹		
4 ²⁸	10 ⁰⁷	3 ⁴⁶	11 ²⁰	11 ⁴⁷	érek Kecskemét in	3 ⁵⁷	4 ¹⁸	6 ⁵⁵	4 ⁴⁰	7 ⁴⁰	
5 ²⁰	10 ³⁵	4 ⁵⁵	11 ³⁰		" K-félegyháza		3 ²⁸	6 ¹⁶	4 ¹³	7 ¹¹	
7 ²⁸	11 ⁴¹	6 ²¹	1 ¹⁴	20 ²⁵	" Szeged "	10 ²³	1 ²⁰	4 ¹⁸	3 ¹³	5 ¹⁵	
		2 ⁰⁷	5 ¹⁸	6 ⁰⁶	" Temesvár "		9 ²⁵	7 ²²	1 ⁰⁰		
			2 ³¹		▽ " Orsova " ≡			1 ¹⁵			

Hirdetmény.

Közhirre teszem, hogy folyó évi aug. 8-án, azaz kedden reggel 8 órakor katonai bizottság fog városunkba érkezni és a gazdáktól közvetlenül azonnali fizetés mellett szabad alku útján mállás és háts lovakat fog vásárolni.

Felhívom a lótulajdonosokat, kiknek eladó lovak vannak, hogy azokat aug. 8-án, azaz kedden reggel 8 órakor a városháza udvarára vezessék be.

Megjegyzem, hogy a nyilvántartólapok lovak is átvételnek s az illetők ha beadni óhajják ezeket, hozzák magukkal a nyilvántartó lapot is.

Nagykőrös, 1916. aug. 5.

Póka Károly,
polgármester.

199—e. b. 1916. szám.

Nagyerdei feles gabona vetés.

Akik a nagyerdőben feléből őszi vetéseket akarnak vetni, azok a nagyerdőben az erdőtüszli laktól a bevetendő területek kimutatása végett P. Gáll Márton erdőgazdánál jelentkezzenek.

Nagykőrös, 1916. aug. 1.

Szapponos Sándor,
e. b. elnök.

1—3-f.

8638—ki. 1916. szám.

Hirdetmény.

Az országgyűlési képviselőválasztók 1917. évi ideiglenes névjegyzéke elleni panaszok elbírálása tárgyában 1916. évi július hó 22-én és következő napokban kelt központi választmányi határozatok az 1913. évi XIV. t. c. 64. §-a értelmében 1916. augusztus 1—15 napjáig a v. levéltárban közzsémére lesznek kitéve az ideiglenes névjegyzékekkel és a panaszokkal együtt, ahol és amikor azokat bárki megtekintheti délelőtt 8—12 és délután 2—6 óráig. A központi választmány határozatai ellen a felszólalással élők, továbbá, akinek választó joga tárgyában kelt a határozat, panaszszal élhetnek, a m. kir. közigazgatási bírósághoz, mely 1916. augusztus 20-ig a polgármesternél, mint a központi választmány elnökehez írásban nyújtandó be.

Nagykőrös, 1916. évi jul. hó 27.

Póka,

2—3. polgármester
a központi választmányelnöke.

Hirdetmény.

Értesitem a közönséget, hogy az 1750—1916. M. E. és a 2117—1916. M. E. számú rendeletek értelmében a vásárlási igazolványok és örösi tanúsítványok kiadása a folyó évi július hó 24-ik napján a városi szálloda emeleti dísztermében kezdetét vette.

Tartozik mindenki szükségletét bejelenteni, tehát azok is újból jelentkezzenek, akik már jelentkeztek; ugyanott jelentkezzenek azok is, akik a f. évi augusztus 15-étől ugyanez évi október hó 15. napjáig terjedő időre hatósági lisztet akarnak igénybevenni.

Jelentkezni lehet naponként délelőtt 7—12. és délután 3—5 óráig.

Nagykőrös, 1916. évi július hó 21.

Biczó,
h. polgármester.

2—3.

Csak egy nap! **Apolló mozi** Csak egy nap!

A városi szálloda színháztermében.
Vasárnap. 1916. augusztus 6-án. Vasárnap.

MUMIA

JOE JENKINS a mester detektív első kalandja. — Rendkívüli érdekesítő izgalmos detektív dráma 3 felvonásban. —

Apa kerestetik

Vigjáték sláger darab 3 felvonásban.

Természeti. **Kampi völgye.** Természeti.

Helyárak: Páholy 5 személyre 6 kor., — Zsolye 80 fill. I. hely 60, II. hely 40, III. hely 30 fill. Erkély közép 60, Erkély oldal 40, álló 20 fillér.

Az előadások kezdete d. u. 5., 7, és este 9 órakor.

Jegyek előre válthatóka városi kávéházban d. e. 9-12-ig és d. u. fél 3-6-ig.

Weisz Jenő tulajdonos.

Vasárnap. 1916. augusztus 13-án. Vasárnap.

Nagyszabású kinemaszkeccs előadás.

Ha majd béke lesz! Amelynek szerepeit Budapest elsőrangú művészei játsszák.

Jön! Sikoly az éjszakában dráma 4 felv.-ban.

= URÁNIA. =

Vasárnap. 1916. augusztus hó 6-án. Vasárnap.

Óriási szenzációt keltő sláger műsor kerül bemutatásra.

LILIONKISASSZONY,

ban. Főszereplő RITA SACCHETTÓ, a világhírű művésznő.

Ha majd béke lesz!

Kinema kép 3 felv., amelynek szerepeit elsőrangú művészek játsszák.

Szakácsnék gyöngye, óriási kacagtató vigjáték 2f. „Kinó-Kóp“ legujabb háborus híradó. Aktuális.

Helyárak: Páholy 1 K., Körszék 80 fill. I. hely 60 f., II. hely 40 f., III. hely 30 f. Középkarzat 50 fillér. Oldalkarzat 40 fillér. Diákjegy az oldalkarzati ülőhelyre a d. u. 5 és 7 órai előadásokra 30 fill.

Az előadások kezdete d. u. 5, fél 8 és estefél 10 órakor.

Felhívom a n. é. közönség becses figyelmét ezen kiváló rekord sláger műsorra, mely a budapesti „ROYAL-APOLLÓ“ színházban 14 napig volt műsoron és óriási tetszést és sikert aratott. — Ezen rendkívüli előadáson mindenki a kiírt időben pontosan sziveskedjek megjelenni.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását tisztelettel kéri a tulajdonos:

Papp Sándor.

Vasárnap, 1916. évi augusztus hó 13-án. **A halál jegyese.** Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

Eladó ház.

Csirke-piac közelében I. ker. 186. szám alatt 5 szobás, üveges uri lakóház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó; értekezni lehet a tulajdonossal.

Soós Jánosnének VII. ker. 115. számú háza örök áron eladó; a Hangácsón 50 hold földje pedig haszonbérbe kiadó; értekezni lehet IV. ker. 3. szám alatt. 3-3v

néh. Darázi Józsefnek V. ker. 222. sz. alatti háza örök áron eladó; értekezni lehet a fenti sz. alatt. 2-3v

Hatvani Ferencnének X. ker. 310. sz. háza, mely áll 2 szoba, konyha, 2 kamra és mellék helyiségből, 272 m²-ől kerthelyiséggel, örök áron eladó. Értekezni lehet a fenti sz. alatt a tulajdonossal. 3-3v

Kiadó ház.

Labanc Ambrusnének I. ker. 300. számú házában egy modern vilányvilágításra berendezett lakás, mely áll 3 szoba, konyha, üveges ámbitus, spájz, pince és más mellék helyiségekkel együtt, november 1-re kiadó. 1-3v

Ház-haszonbérlet. I. ker. 29. szám alatt 3 szobás lakás, a hozzá tartozó helyiségekkel (alsó épület) azonnal kiadó; értekezni lehet ugyanott Pesti Pál nyug. tanító úrral.

D. Szücs Judit úrnőnek IV. ker. 112. sz. Pataj-iskola szomszédságában levő házában 3 szoba, üveges, pince, mellék helyiségből álló lakás augusztus esetleg november 1-re kiadó; egy szintén a Kecskeméti utcában levő Szücs Antal-fele ház pedig örök áron eladó, esetleg haszonbérbe kiadó. 7-10v

Eladó, kiadó ház és föld.

Néhai özv. **Mágoesy József**-né fele két lakásból álló ház s udvar, a VI. ker. Helmecy-utca 36. sz. alatt, a piactér mellett, az „*Laparoskör*” átellenében, örök áron eladó és az egyik lakás I. év nov. 1-től haszonbérbe kiadó. A kiadandó lakás áll: 2 szoba, 1 konyha, egy kis szoba, kamara, jó nagy pince, padlástól és a másik lakástól különálló udvarból. A *Nyomáson* levő hártárban pedig mintegy 3 katasztrális hold területű, jó minőségű szántóföld szintén eladó. Értekezni lehet a tulajdonosokkal: *Dalmady Elek* nével, Encsi-u. 45. sz. alatt és levéltileg *Ceglédy Antal* nével, Rákospalotán, Inre-u. 5. sz. 1-2v

Kiadó földek.

Sánta Balázsnak a Ludasban levő tanyás földje haszonbérbe vagy feléből kiadó; értekezni lehet IV. ker. 82. sz. alatt. 3-3v

K. Pesti Balázsnak 50 hold esedi földbirtoka f. év szept. 29-től haszonbérbe kiadó.

Huszár Gergelynek a Felsőjárásán Faragó Bálint szomszédságában 30 hold földje feléből vagy árendába kiadó; értekezni lehet III. ker. 5. szám. 3-3v

Özv. dr. Kiss Sándorné úrnő 78 hold felsőjárású földje az Örkényi

uton, a csalános dűlőben haszonbérbe vagy feléből kiadó — jelenleg az egész krumpli és kukorica föld, — ugy szintén IV. ker. 114. számú házában egy utcai helyiség lakással egygyütt kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal IV. ker. 114. sz. alatt. 1

Özv. Somogyi Györgyné Gubodi Petronella úrnő tulajdonát képező a törteli országot mentén fekvő mintegy 7 hold területű gátéri szántó és kaszáló földbirtoka folyó év szept. 29-től kezdődőleg egy holdas területekkel egy, esetleg több évre a helyszínen folyó év aug. 13-án, azaz vasárnap délután 3 órakor kezdődő önkéntes árverésen, az árverésen kijelentendő feltételek mellett haszonbérbe kiadatni fog. Az érdeklődők addig is J. Nagy József megbízott IV. ker. 330. sz. házában, esetleg Bordács Szilárd ügyvéd irodájában felvilágosítást nyernek. 3-3v

Nagy Ferencnek a Kocséri hártárban levő 8 hold földje haszonbérbe kiadó, értekezni lehet a tulajdonossal X. ker. 314. sz. alatt. 2-3v.

Az Árbozon 8 hold föld — Kiss Balázs és Módra György szomszédságában — haszonbérbe vagy feléből kiadó; értekezni lehet Szabo Mihálynének IX. ker. 129. szám alatt. 2-2v

Soós Lászlónak a Szentkirályi Szücs István fele 42 hold földje haszonbérbe kiadó; értekezni lehet IV. ker. 3. sz. házában. 2-3f

Bódizs Istvánnak a Hangácsón 20 hold tanyás földje szept. 29-től haszonbérbe kiadó; értekezni lehet a tulajdonossal III. ker. 186. szám. 3-3

30 hold tanyásföld a törteli ludasban, a Dézsi Balázs fele föld szomszédságában azonnal kiadó. (Most az egész parlag). Értekezni lehet Pesti Pál ny. tanítóval I. ker. 29. szám alatt.

Eladó föld.

Néhai Nemcsik Bálintnének V. ker. 200. sz. alatti háza; a Csikvárbán 5 és fél hold földje; a Zsiros hegyben egy vékás területű veteményes földje; a Kálmán hegyben jó felvékás szőlő és veteményes földje örök áron eladók; értekezni lehet az örökösökkel özv. Sára Mihálynének V. ker. 156. sz. alatt. 1-3v

Pesti Gergelynek VII. ker. 63. sz. háza, Kocséron a VII. dűlő 203. sz. alatt 30 kat. hold szántó és kaszáló földje örök áron eladók; értekezni lehet a fenti szám alatt. 2-3v

A bokrosi Középsőhegyben mintegy 8 kat. hold területű dr. Révész Simon tulajdonát képező föld — örök áron kedvező fizetési feltételek mellett eladó; értekezhetni a tulajdonossal.

Csók Lászlónak a temetőhegyi szőlő és földbirtoka a rajta levő házzal együtt örök áron eladó. A szőlő 4 és fél vékás, a föld 5 vékás; értekezni lehet a helyszínen vasárnaponként. 4-4v

Becser Istvánnak a Középsőhegyben harmadfél vékás területű sző-

leje Illés László és Daru Ferenc szomszédságában örök áron eladó; értekezni lehet IX. ker. 132. szám alatt.

Somodi Lászlónak a bokrosi Középső-hegyben 13 vékás szőlő és veteményes földje, melyben 7 vékás igen jó veteményes föld, örök áron eladó. Értekezni lehet I. járás 520. szám alatt, a téglagyárral szemben. f.

Eladó földbirtok. Eladó 105 kat. hold Kecskemét város határában fekvő föld közvetlen a nagykőrösi határat mellett, a műthoz közel. Felvilágosítást ad minden vasárnap és kedden Szelezky József a helybeli városi ügyvendéglőben. 3-3f.

Vegyesek.

Hivatalnoknő, ki irodai teendőkben járatos, nagy praxissal alkalmazást keres. Bővebbet a kiadóban. 1-3

Egy jó házból való fiu tanoncnak felvétetik fizetéssel Székely Albert könyvkereskedőnél.

Értesítés. Alulírott tudatom a nagyérdemű közönséggel, hogy mint a Haditermény R. T. bizományosa mindennemű gabonát átveszek. 3-5 lv.

Oblath J.-né.

Egy butorozott szoba

külön bejáratú azonnal kiadó III. ker. Kossuth Lajos-u. 78. sz. alatt. 4-5f.

Özv. Kapus Andrásné szappanfőzője Nagykovácsán, I. ker. 243. sz. Ajánlja 130 fokos legjobb minőségű szappanfőző szódáját, I-ső rendű hófehér és II-od rendű sárga mosószappanját stbi a legjutányosabb árban.

Két jőkarban levő hirtő-ko-csi eladó. Értekezni lehet a Központi szállodában.

Valkó Ambrus tanítónak a Kür-tiben 4 vontató idei szénája van eladó. Értekezhetni lehet IV. ker. 403. sz. a.

Lakás változtatás.

II-ik kerületből augusztus 1-től az V. ker. 229. sz. alá helyeztem át lakásomat, ahol a legjutányosabb áron készítek férfi és női lábbelit a legszebb kivitelben s a mai viszonyoknak megfelelően. 2—13-f. T. sztelettel:

SZILÁGYI SÁNDOR**Esti Újság!**

Budapest legjobb és legfrissebb napilapja minden délután 4 órakor érkezik s kapható Nagykovácsón

Székely Albert könyvkereskedésében állandóan.

A legújabb harctéri híreket közli.

ÁRA 6 fillér. :: ::

Értesítés! Van szerencsénk értesíteni az igen tisztelt gazdaközön-
séget, hogy a mai napon **mindenféle haditermény vá-
sárlását megkezdettük.** Vásárlunk mindennemű **gabonát, tehér és tarka
babot, burgonyát** a legmesszebbmenő legmagasabb meghatározott árak
mellett. Gabonához **Becses pártfogásukat kérve vagyunk kiváló tisztelettel: NAGYKÖRÖS,
zsákokat is adunk. || VASS JÓZSEF és RIGÓ MIHÁLY** TERMÉNY-
KERESKEDŐK. IV. kerület 23. szám.

Értesítés. Van szerencsém érte-
síteni az igen tisztelt gazdaközön-
séget, hogy mivel ez évi termésre a Hadi-
termény Részvénytársaságtól a bevá-
sárlásra a megbízást megkaptam, en-
-: nél fogva vásárolok mindenféle :-:
gabonát, száraz fehér és
tarka babot, kölest, krum-
litt, a legmesszebbmenő,
legkedvezőbb és a leg-
magasabb meghatározott
árak mellett :-: :-:

Becses pártfogásukat kérve vagyok
kiváló tisztelettel **SZÜCS SÁNDOR**
terménykereskedő. Csirkepiactér IV-ik
kerület 86. szám Nagykörös. — 10-78

Katonáknak a harctérre.

Milliók könyve

egy teljes regény ára 30 fillér.
10 regény 3 korona.

- | | |
|--|---|
| 1. Herczeg: A lép
utrága. | 6. Pemberten: A
kronstadti kém |
| 2. Szomaházy: —
Mesék az írő-
gépről. | 7. Heltai: A Fa-
mily Hotel. |
| 3. Farkas Pál: Egy
önkéntes nap-
lója. | 8. Möller: Az arany
— csináló re-
génye. |
| 4. Doyle: Az ül-
dőös. | 9. Farkas Pál: Az
üteg. |
| 5. Mikszáth: Ga-
lamb a kallit-
kában. | 10. Feuillet: Egy
szegény ifju
története. |

A tíz regényt borítékban a har-
ctérre küldi bérmentesen Székely
Albert könyv és papirkereskedése
Nagykörös, Piac-tér.



Új temetkezési vállalat

Tisztelettel értesitem Nagykörös város és vidéke közönségét,
hogy Kertész Gyula úr házának udvarában, a postával szem-
ben nagyobb szabású **disztemetkezési vállalatot** nyitottam,
ahol nagy raktárt tartok a legjobb kivitelű ércpokorsókból, ternó
és hársónnal való bevonásra alkalmas fakokorsókból, valamint a
legdiszesebb kivitelű sirkoszorukból, úgy annyira, hogy disztemet-
kezési intézetem ezen a téren a legmesszebb menő igényeknek is
meg tud felelni. — Elvállalok egyszerű temetéstől kezdve a legdi-
szesebb kivitelig, az alább jegyzett árakban:

klottal behuzott szegelt teríték 40 kor.
ternóval behuzott szegelt teríték 60 kor.
ércpokorsó, diszes melléklettel 180 kor.

Ujjonnan készült gyászkoocsimat, minden felszámitás nélkül két
lóval, négy lóval pedig 5 koronáért küldöm ki.

Meg kell említenem, hogy városunkban évek óta létező összes temet-
kezési vállalatok társas viszonyban vannak egymással, ennél fogva a náluk
levő árakkal a versenyt mindenkor könnyen felveszem, továbbá, mert temet-
kezési intézetem csak egyedül a magam tulajdonát képezi, tehát a többiek-
kel kartelben nem vagyok. Kérem a n. é. közönség szives pártfogását, mert
temetkezésem célja a gyászoló közönséggel nagy pénzt megtakarítani, nem
pedig az eddigi egységes kartel árakat fizettni. Kiváló tisztelettel

SCHIFFER MARTON,

röfös kereskedő, temetkezési vállalkozó

Nagy választék a legszebb sirkoszorukban!

A temetéshez gyászkoocsit és lovat ingyen adok!

Nagykörösön ma egyedüli kartelen kívültemetkezés

NĚU JAKAB gazdasági gépraktárában a legelőnyö-
sebben beszerezhető: marokrakó arató-
gépek, eredeti CORMICK-féle fúkaszaló gép aratókészülékkel ellátva. Acél szénagyűjtők,
tárcsás boronák, amerikai 7 kapás lókapák és sok más gazdasági gépek és eszközök.

ZÓKY ISTVÁN épület- és géplakatos **Nagykörös.**
IV. Mentovich-utca 357. sz.

Elvállal mindennemű **épület** és **vasszerkezetek munká-
latait**, valamint **gépjavításokat, villanyvillágítási javítá-
sokat, villanycsengek bevezetését és javítását, mo-
dern sir- és drótkerthéseket** stb. stb. jutányos árak mellett
szolid kivitelben készítik.